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1.74. wykat, ze liczba:
1

el o 1
log,6 log, 6
iest naturalna.

2.4, Sprawds, czy wektory AB oraz C0 53 rowne:
a) A1, 2),8(3,6), -1, 5), D(L, 9) b) Al 2, B(1, 2), (3,
©) Al-2,-1),8(4,2), C(7,-5), D(1,-2) (A} AT3, 8), B4, 2], C(1,

b) V10705Ee ©) l0g;;.3  log,; 36 - log.5

{0, 5)
), D(-6,

[2.39. Dany jest trapez ABCD, gdzie A(3, -2), B(3, 3), C(0, 4), D(-15, 4).
) Kedre boki trapezu sa réwnolegte? Odpowied uzasadrij

o) Oblicz dfugosé wysokosci tego trapezu.

3.49. lle jest réinych liczb traycyfrowych, ktérych iloczyn cyfr jest rowny:
a)6 b)8 912 dj 367

3.123. W szeregu ustawiamy losowo 3 kobiety i 4 mezcayzn. Oblicz prawdopodo-

1o
} najpierw stoja kobiety, a potem mezczyni
b} 7acne dwie osoby tej same] pici e stojg obok siebie.

4,26, Producent czelolady deklaruje, ze tabliczka ma wage 120 g = 1,8 g. Organiza-
ja konsumencka zbadata wagg losowo wybranych 10 tabliczek czekolady z pewnej
parti i otrzymata nastepujace wyniki w gramach:
118 119 121 1205 119,5 119 120 122 123 117.
) Oblicz érednia waze tabliczki czekolady w badane] prébie.
b) Oblicz odchylenie standardowe od éredniej wagi tabliczki czekolady.
¢) Ocer, cay crganizacja konsumencka pozytywnie ocenita producenta czekolady,
cay awrbita sie do niego z reklamacja dotyczaca tej parti tabliczek czekolady.

b5.41. Krawed boczna graniastostupa prawidiowego tréjkatnego ma diugosc V8,

krawedz podstawy ma diugos¢ 2. Oblicz:

.) cosinus kata nachylenia przekatnej Sciany boczne; do plaszczyzny podstawy

o) sinus kata mieday przekatna jednej éciany bocznej a krawedzia podstawy zawar-
tqw sasiedniej Scianie bocznej, wychodzacymi 2 tego samego wierzchotka

) miare kata nachylenia przekatnej sciany bocznej do sasiednie] ciany bocznej.
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5.41. Krawed? boczna graniastostupa prawidfowego tréjkatnego ma diugosc V8,

a krawed? podstawy ma clugos¢ 2. Oblicz:

a) cosinus kata nachylenia przekatnej $ciany boczne] do ptaszczyzny podstawy

b) sinus kata miedzy przekatna jednej éciany bocznej a krawedzig podstawy zawar- I
ta w sasiedniej Scianie bocznej, wychodzacymi z tego samego wierzchotka 5

c) miare kata nach(lenia przekatnej éciany bocznej do sasiedniej $ciany bocznej.
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5.41. Krawed? boczna graniastostupa prawidtowego tréjkatnego ma diugosc V8,
a krawedz podstawy ma diugos¢ 2. Oblicz:

a) cosinus kata nachylenia przekatnej éciany bocznej do pfaszczyzny podstawy

b) sinus kata miedzy przekatna jednej Sciany bocznej a krawedzig podstawy zawar-

ta w sasiednie] Scianie bocznej, wychodzacymi z tego same; ierzchotka
) miare kata nachylenia przekatnej sciany bocznej dosasiedniej éciany bognej.
[
\
ac = (s
’
A 5
~

[1.20. Naszkicuj wykres funkcji wyktadnicze] f(x) = 2%, a nastepnie naszkicuj wykres
funkii g, wiedzac, 7e glx) = fl-x) — 4.

2) Napisz wzér funkcji g.

b) Oblicz wspotrzedne punktu wspolnego wykresu funkji g i osi OY.

c) Sorawds, cay liczba -2 jest miejscem zerowym funkeji g.

d) Odczytaj 2 wykresu zbior wszystkich argumentéw, dla ktdrych funkcja g prayjmu-
je wartosci ujemne.

1.72. wiedzac, ze:

) log,2 = o, oblicz log,13,5 b) log,5 = b, oblicz log,400
) log;2=ailog,7 = b, oblicz log,,;28  d) log,2 = log5 = b, oblicz log,0,8.

8. Wyznacz liczbe m, dla ktérej wektory t = [m? - 1, ~m)] oraz v = [-1, m] sa:
) réwne b) przeciwne ©) rwnolegte.

.49. Dane sq punkty A(-6, -3) 1 B(4, 1). Wyznacz wspéirzedne punktu C lezacego
2 0si OY tak, aby pole tréjkata ABC byto réwne 13.

3.57. W grupie 27 os6b przeprowadzono ankiete, z ktorej wynikalo, ze 20 058b zna
iczyk niemiecki, a 15 ~ jazyk francuski. le co najwyie] 0s6b zna tylko jeden 2 tych
aykow?

e

.28. Kontrola jakosci w firmie Sruby bada ich jakos¢ -
acych zasad: pobiera z danej partii losowo 20 érub | odrzuca partie, jesli odchylenie
tandardowe od sredniej dtugosci ¢ruby jest wieksze niz 0,4 mm. Zadana diugosc

4ruby to 25,5 mm. Kontrola jakosci wybrata 20 $rub z wyprodukowane; partii. Poniz-
daiat diugosci wén

losowo wybranych do bacania
dugostinby
[ 2samm
253mm
W2

10
250mm

Wz

a) Oblicz $redni dfugosé ruby w wylosowanej do badania probie.
b) Otlicz odchylenie standardowe od rednie] diugosci éruby.
©) Oce, cay kontrolz jakosci wypadta pomyéinle.

5.43. Podstawa graniastostupa prostego jest romb. Graniastostup ma wysokost,
12 cm. Diuzsza praekatna graniastostupa jest nachylona do plaszczyzny podstawy
ood katem = 45°, 3 krétsza pod katem = 60°. Oblicz dhugost krawedzi podstawy.

b5.44. Graniastostup prawidiowy szescickatny ma wysokosé 8 cm, @ krawedi pod-
tawy ma 3 cm. Oblicz diugoscl prekatnych graniastostupa.
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1.22. Napisz wzor funkgi g, kidre] wykres jest symesryczny wzgledem osi O do 3.126. Raucamy caterokrotnie symetryczna moneta. Oblicz prawdopodobiestwo
5 xdarzenia
(L2
wykresu funkeji wykladniczej f(x) = 9% Sprawds, czy punkty A —1;,27\ oraz a) reszka wypadta co najwyzej raz \/
e \ J b) orzet wypadi tyle samo razy co restka.
8 Z\TW naleza do wykresu funkeji g.

. +
1.81. Rozwiaz réwnania. Pamietaj o okredleniu dziedziny réwnania. SB -\ oy fomia Ve I ~; G2 WA
3 —

a) log ;; (x*~5x+6)=2 b) log, (5+4x ~x’
o) log, (@+2x+1)=0 6) log, Jgq = "
g o .

2.14. Dane s3 trzy wierzcholki ré ABCD. Ohblicz ws (
o wierzcholka oraz wspéirzedne punktu P przeciecia praekatnych, jesli 2

) Al4, 1), B(2,6), €18, 3) b) A(-5,-2).8(3,2), 0(-2,5) Y 4- (4 ¥ ’5»(0) v (hxo — -
Narysu] réwnolegtobok ABCD w uktadzie wspétrzednych, 0w K A
2.52. Odcinek AC o koficach A(-4, 1) oraz ({2, 5) jest przekatna kwadratu ABCD. = J
fyznac wspsirzadne wierzchofkéw B D tego kvadraty Q- { | A
3.72. 1,2,3,4,5,6, A
ayeytrowa,

e~
[olejno cyiry. Opisz symbolicznie przestrze darzef elementarnych tego doswiad- 7 -
¥ d .S
a) losowanie odbywa sig ze zwracaniem u K z
b) losowanie odbywa sig bez zwracania e

.126. v Obliez

e i, S 1 Al

o o
) orsel wypac tyle samo rary o reszka N
b:30. porbwnywano skutecenodé dwch drutyn piarskich. W tym cel zbadand o 2.
icabe 2dobytych bramek kazdej 2 drutyn w 20 spotkaniach. Wyniki przedstawia po- s
hitsy diagram.
ol ¢
Fvd - (vost<f) LA B
: goo 0'0
P T <
5
H . {1y — veramy 2 miosica 2 4 ia dwsch identycenych ortow => powtézer ie ma i koleinosé ie wazna=>
H I . kombinacja 2.z 4
L m |

S ) e eers

5.55. W ostrostupie prawidiowym trjkatnym o wysokoici 30 cm kat dwuicienny
pry podstawie ma 60°. Oblicz:

) Mot scany bocane £_2
b) dlugosc krawedzi podstawy. Y(p)= <7

2 7 3
d) | X274X+3:1\ AN x=ix D J
() 3 / —
b.14. Dane s trzy wi i 6 ABCD. Oblicz wspéirzedne czwarte- B M .

0 wierzchotka oraz wspétrzedne punktu P preeciecia przekatnych, jeslic 1 _
]A(A,l)ljl;[é, o 5‘78?3; edne punk C]PA(,;fz)?a(al,(qf."L’){hzl, s‘i . / X = Lxx =5
Narysuj ré ABCD w uktadzie wspé 0 (‘ {) L_r_/_)
2 3 ‘ € -4x zC  wmw Wl pobis mifi b < =0)
&D = O 5 o

oo y 5C=(x % 19 b/ e ke

[N [3 )((>(_(,| =0 ALY G) g —.
Cxa"‘tx\ ")p"v);B D\ [/} v 24
xz0 =)

\! ) (YL_1 l. :) 4_—1 \—J 5
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5.55. W ostrostupie prawidfowym tréjkatnym o wysokosci 30 cm kat dwuscienny 1.22. Napisz wzér funkdji g, ktérej wykres jest symetryczny wzgledem osi OY do
"

| przy podstawie ma 60°. Oblicz: ) wykresu funkeji wykladnicze] f(x) = 9% Sprawds, czy punkty A,fli,lﬂ oraz
a) wysokoé¢ $ciany bocznej lo(} S _ 30 o~ (1 ) L2t
b) diugosc krawedzi podstawy. (5 SsS: B‘Z,T‘naleia do wykresu funkcjl g. IN
s a"3)
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[1.38. Rozwiaz réwnania: fg‘]"" (25\

@ 25 72V -2 .
\s) \4 J c) 2 :[i -(0,75)"
\3) 16)
1.84. Rozwiaz réwnania. Pamietaj o okresleniu dziedziny réwnania.
a) log, ,2x=2 b) log, o 4x=2 ) log,(4x—1)=2
£
jd) log,(6x —9)=2 e) log,, (4x+1)=2 f) 10gs,,530x=2
R f i 18<2x-10<0 {XZHV;:O oyl
ozwiad graiczne uldad nierownosci: ) [—18<2x e B {as3x-s<2
0<4y+8<3y+6 “ly-2<
y-4<0
Ivian_a<o

2.54. Dane sa tray wierzchotki rombu ABCD: A(-1,-2), B(4,-2) i C(1,2).

a) Wyznacz wspotrzgdne wierzchotka D.

b) Napisz réwnania ogélne prostych, w ktrych zawieraja sig przekatne rombu.
©) Napisz réwnania ogélne prostych, w ktdrych zawieraja sie boki rombu.

d) Oblicz pole rombu ABCD.

3.79. Piotrek z talil kart wybraf same figury, tzn. po catery asy, kréle, damy, walety.
Nastepnie przetasowat wybrzne karty | wylosowat kolejno trzy sposréd nich: pierw-
523 otraymata Jego siostra Teresa, druga - brat Janusz, a trzecia zachowat dla siebie.
Zapisz symbolicznie przestrzeri zdarzeri elementarnych i podaj liczbe tych zdarzeft
elementarnych.

3.132. W Kiasie lfajest 0 4 chiopcéw wiece] it dziewczat. Prawdopodobieristwo,

12 losowo wybrana os0ba 2 te] Ky st diewezyia, est rowne . Oblic, e
3

0s6b jest w Klasie lla.

}2.39. Suma trzech liczb x, y oraz z wynosi 6, a ich wariancia jest réwna 21. Oblicz
ume kwadratow tych liczb.

5.58. Oblicz miare kata dwusciennego przy padstawie ostrostupa prawidiowego
trsikatnego, jesl

[a) wysokos¢ ostrostupa jest trzy razy krétsza od wysokosci podstawy

b) wysokos¢ ostrostupa jest dwa razy krétsza od krawedzi podstawy.
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[1.54. Rozwiaz nierdwnosci:

2
) 2%-225"3 b): 72370
) 13- 14% 4 2% 7% <1 d) 62+4—3%. 27850
] __ 37 dla x<0
1.98. Naszkicuj wykres funkeji fix) = Na podstawie wykre-
~(x=2)+5 dla x>0

su funkgji f ustal liczbe rozwiazan réwnania flx) = k, gdzie k < R, w zaleznosci od
wartosci parametru k

2.55. punkty A(0, -5) oraz D(-3, ~1) 53 kolejnymi wierzchotkami trapezu réwnora-
miennego ABCD, ktdrego osig symetrii jest prosta k: x + 2y = 0. Oblicz:
) wspstrzedne wierzchotkéw BiC b pole tego trapezu.

I3.76. Bartek | Hubert graja w pewna gre. Katdy w swojej kolejce wykonuje rzut
rzema monetami o réznych nominatach: 10 gr, 20 gr, 50 gr i zapisuje na Kartce
bposzczegéine nominaly lub wpisuje dla danej monety wartos¢ 0, jesli wypadt orzef.
lypisz wszystkie moiliwe wyniki takiego rzutu. e jest
zdarzet tego ia?

3.136. W pudetku znajduje sie 6 kul 26ftych | pewna liczba kul czerwonych. lle co
najmniej kul czerwonych jest w pudetku, jezeli prawdopodobieristwo wylosowania

il 4
ednej kuli zofte] jest mniejsze od ;?

5.75. Przekatna podstawy i ma diu-
g0sé 6+/2 cm. Oblicz pole powierzchni boczne] tego graniastostupa, jesli:

a) wysokoéé graniastostupa jest réwna 5 cm

b) krawed? podstawy stanowi 75% krawedzi bocznej.

T1.55. RozwiaZ nierownosd, Jes wiadomo, 26 x € N

(2Y’
a) 07241812z 0,70 b} 453649+ -3xS,_J
) ) ) 4, 5
PRTCT TR o
1 (2
161144 (5x-0) < g5 e 2=
93 ! \sj ksej
1.99. Rozwiaz réwnania:
(3
a) \oglle— —2  b)log,(¥-1)=-3 o) log, (x—4)2=-2
5 B H
o) log27-3 o) log, ,9=2 1) log, llogyx~ 3] =05
:

2.26. Napisz réwnanie ogdlne proste; / prostopadej do prostej:
a) k:Sx—y+3=0 iprzechodzacej przez punkt P(-L, 2)

| preechodzacej przez punkt P(—7,v2)

=0 i przechodzace] przez punkt P(3, 8)

d) ki—3x+ 2y = 01 przecinajacej o$ OY w punkcie P(0, ~2)

e) k:8x+3y—9=0 i przecinajacej prosta k w punkcie nalezacym do osi OY

f) ki—0,4x+2y+4=0 i przecinajacej prosta k w punkeie nalezacym do osi OX.
2.48. Dane s3 punkty A(-1, 1) i B(5, ~1). Na symetralnej odcinka AB znajd# taki
punkt C, dla ktérego pole trojkata ABC jest réwne 30. Nastgpnie oblicz obwdéd tréj-

kata ABC.

3.54. lle jest réznych liczb czterocyfrowych, w ktorych zapisie cyfra 5 wystepuje:
a) 2 razy b) nie wigcej, niz dwa razy?

3.138. W pudetku znajduje sie 8 loséw pustych i pewna liczba losow wygrywaj
cych. Losujemy kolejno dwa razy po jednym losie. Prawdopodobieristwo wylosowa-

nia co najmnie] jednego losu wygrywajacego jest nie wigksze niz % Ile bylo loséw
wygrywajacych w pudetku?

5.80. Pole powierzchni bocznej jest
réwne sumie psl obu podstaw. Wyznacz tangens kata nachylenia przekatnej sciany
bocznej tego graniastostupa do plaszczyzny podstawy.

BT, PEVIEN BaTUNER RIOTKOW TOZMnaZa S1g W [EMpIe oprsanym wzorem fanke)
(x) = 20 - (2,5)°*, gdzie x oznacza czas liczony w miesiacach, a K(x) — liczebnoéé
opulaci po x micsiacach

) lle osobnikéw liczy poczatkowa populacja krélikow?

) lle osobnikéw liczy populacia po uplywie 20 miesiecy?

) lle lat potrzeba, aby liczba krdlikow zwiekszyta sie 0 1462,5%?

1.100. Wiadomo, ze liczby p i g s dodatnie | g < 6 oraz p + 2 = 4. Wykai, 7e

log ;; 252 -2,
i5-q

2.28. Oblicz brakujace wspsiczynniki w réwnaniu oginym prostei /, wiedzac, ze

2) prosta : Ax - 2y + C =0 jest rwnolegla do proste] k: 5x + 14y — 1= 0 przechodzi
przez punkt P(7, 0)

b) prosta /:x-+ By + C=0 jest rownolegla do prostej k:~3x+ 4y — 5= 0 i praechodzi
przez punkt P(1, -3)

o) prosta I: 3x-+ By + C = 0 est prostopacta do proste] ki -20x + 15y~ 7 =0 prze-
chodzi przez poczatek uidadu wispdirzednych

) prosta f:Ax-- y + C= O est prostopadta do prostej k: 2x + dy—13 =

1)

przez punkt PLZ,

i praechodzi

)
2.47. Dane sa dwa wierzchotki A(1, 2) i B(5, 2) trjkata réwnobocznego ABC.

a) Oblicz pole tréjkata ABC.
b) Wyznacz wspéirzgdne wierzchotka C tego tréjkata.

B-44. lle jest réznych liczb trzycyfrowych o réznych cyfrach, utworzonych z cyfr na-
ezqcych do zbioru {4, 5, 6, 7, 8, 9} i jednoczesnie wigkszych od 6667

3.163. Ztalli 52 kart losujemy kolejno dwa razy po jednej karcie. Oblicz prawdopo-
dobieristwo wylosowania:

a) jednej camy i jednego krdla

b) dwéch kart, ktére nie sq karami

<) conajmniej jednego pika

d) conajwyzej jednej damy.

5.82. Podstawa graniastostupa prostego jest trapez réwnoramienny, ktorego kat
ostry ma 60°. Reut prostokatny dlugosci 3 dm przekatnej graniastostupa na pasz-
cryrne podstawy tworzy 2 t przekatna kat 30° i zawiera sig w dwusiecznej kata
ostrego trapezu. Oblicz:

2) sume dlugosci wszystkich krawedzi graniastostupa

b) pole powierzchni bocznej tego graniastostupa
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